
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα

Ανταρσία σε Κυβέρνηση – ΕΕ – Κεφάλαιο

Το καθεστώς δουλείας για τις συμβασιούχες σχολικές καθαρίστριες να
σταματήσει

Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλες/όλους

Απαιτούμε από τον δήμο της Αθήνας μετατροπή των συμβάσεών τους σε
αορίστου χρόνου και μηνιαία καταβολή αποδοχών

19 χρόνια με συμβάσεις έργου, με μισθούς πείνας, με πολλά χαμένα μεροκάματα – γιατί οι συμβάσεις δεν
υπογράφονται σωστά – και απλήρωτες πολύ συχνά για μήνες, οι σχολικές καθαρίστριες κρατούν χρόνια
τώρα με το μόχθο τους, τα σχολεία όρθια και αξιοπρεπή για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς.
Αγωνίζονται καθημερινά και μέσα σε αντίξοες συνθήκες (πολλές φορές με εντελώς ανεπαρκή, ακόμα και
με ακατάλληλα υλικά, όπως στον δήμο της Αθήνας), ώστε τα σχολεία να είναι καθαρά, ώστε οι μαθητές,
οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί να λειτουργούν σε ένα υγιές και ασφαλές περιβάλλον.

Ενώ καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες (όπως και οι εργαζόμενες με αορίστου χρόνου
σχέση εργασίας), το κράτος τις θεωρεί εργολάβους καθαρισμού κατ’ αποκοπή και χωρίς
δικαιώματα!

Μικρές αμοιβές που δεν ξεπερνούν τα 300 ευρώ, δεκάδες ώρες εργασίας για την καθαριότητα χώρων για
τους οποίους δεν αποζημιώνονται, χωρίς να λαμβάνουν δώρο Χριστουγέννων, δώρο Πάσχα, επίδομα
αδείας, χωρίς το στοιχειώδες δικαίωμα στην άδεια, στην ασθένεια, στη μητρότητα, με τη μισθοδοσία να
καθυστερεί αδικαιολόγητα, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι του κλάδου να οδηγούνται σε πλήρη απόγνωση.

Ειδικά στο Δήμο της Αθήνας, οι σχολικές/οι καθαρίστριες/ες ήταν απλήρωτες από τον Σεπτέμβριο και
πληρώθηκαν έναντι δύο μηνών, παραμονές Χριστουγέννων και μάλιστα όχι από τα ταμεία του δήμου της
Αθήνας αλλά από τα χρήματα της κρατικής επιχορήγησης για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων.

Στο πλευρό των κυβερνήσεων -που διαχρονικά αντιμετωπίζουν τις σχολικές καθαρίστριες ως παρίες
με αποτέλεσμα το ΙΝΕΔΙΒΙΜ να στέλνει τα χρήματα με 6 μήνες καθυστέρηση- και η τωρινή δημοτική
αρχή Μπακογιάννη, όπως και όλες οι προηγούμενες, αρνούνται να λύσουν το θέμα της μηνιαίας
αμοιβής των εργαζόμενών τους στα σχολεία καθώς και της μονιμοποίησής τους, χρησιμοποιώντας πάντα
ως δικαιολογία τη νομοθεσία που οι ίδιοι και τα πολιτικά τους κόμματα (ΝΔ/ΣΥΡΙΖΑ/ΚΙΝΑΛ κλπ) έχουν
ψηφίσει.

Στην πραγματικότητα επεξεργάζονται σχέδια ιδιωτικοποίησης της καθαριότητας των σχολείων για
ανάθεση σε εργολάβους και ιδιωτικά συνεργεία, όπως ήδη γίνεται στις σχολικές μονάδες που έχουν
κατασκευαστεί με ΣΔΙΤ. Μια τέτοια εξέλιξη θα μας βρει απέναντι! Όχι μόνο γιατί οι εν λόγω εταιρείες



έχουν συχνά καταγγελθεί για εργασιακές συνθήκες σκλαβοπάζαρου, αλλά και γιατί οι συμπράξεις
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, όπου έχουν εφαρμοσθεί (π.χ. σχολικά κτίρια) έχουν τεκμηριωμένα οδηγήσει
σε υψηλό κόστος για το Δημόσιο και τους φορολογούμενους πολίτες και σε χαμηλής ποιότητας
προσφερόμενο έργο.

Στηρίζουμε τον αγώνα των σχολικών καθαριστριών

• Μόνιμη, πλήρη και σταθερή εργασία για όλες τις καθαρίστριες, με αορίστου χρόνου
συμβάσεις και πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα – Μονιμοποίηση όλων των
εργαζομένων χωρίς όρους και προϋποθέσεις/Άμεση τροποποίηση των συμβάσεων σε
συμβάσεις αορίστου χρόνου/ Μαζικές προσλήψεις καθαριστών-καθαριστριών και όχι
εντατικοποίηση της δουλειάς του

• Έγκαιρη και άμεση καταβολή των δεδουλευμένων αποδοχών

• Ανθρώπινες Συνθήκες Εργασίας, με τήρηση των κανόνων Υγιεινής & Ασφάλειας

• Καμία απόλυση εργαζόμενης

• Αξιοπρεπείς αμοιβές και επαναφορά όλου του κλάδου στα ΒΑΕ

• Κανένας μεγαλοεργολάβος καθαρισμού ή συνεργείο μέσα στα σχολεία

• Καμία σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα


